

О Т З Ы В

на автореферат диссертации
Каратаева Евгения Михайловича по теме «Организационно-экономическая модель управления жилищно-коммунальным хозяйством в условиях городской агломерации (на примере Кемеровской области – Кузбасса)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), (экономические науки)

Положения диссертационного исследования Каратаева Е.М. представляют несомненный интерес и являются, бесспорно, актуальными.

Сфера услуг жилищно-коммунального хозяйства (далее - ЖКХ) Российской Федерации находится в состоянии непрерывного реформирования, начиная с 90-х годов XX века и по настоящее время. Одним из ключевых вопросов реформирования сферы услуг ЖКХ является выбор оптимальной модели управления.

Необходимость проведения жилищно-коммунальной реформы в РФ и смены механизма управления является одной из злободневных тем исследования отечественных экономистов, как теоретиков, так и практиков. Действительно, ряд объективных факторов инфраструктурного, финансового и социального характера требовали и требуют неотложной структурной и институциональной реорганизации системы управления и функционирования сферы услуг ЖКХ, сформировавшейся в советский период и содержание которой в основном осуществлялось за счет государственных средств.

Необходимо отметить, что теоретико-методологические аспекты управления сферой услуг ЖКХ изучены весьма асимметрично. С одной стороны, вопросы непосредственного управления жилищным фондом и коммунальной инфраструктурой, различные методы их оптимизации достаточно хорошо изучены и продолжают изучаться научным сообществом. С другой стороны, исследование методов управления в сфере жилищно-коммунальных услуг и отношений, формирующихся вокруг неё, недостаточно полно отражено как в зарубежной, так и в отечественной

литературе. Особенno это актуально для такого исследования, как управление жилищно-коммунальным хозяйством в условиях городской агломерации.

Обоснованность, достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сделанных в диссертации, обеспечены использованием достижений зарубежных и отечественных ученых в области региональной экономики, управления социально-экономическим развитием региона, условиями формирования и развития агломераций, системного подхода, метода группировок статистического и сравнительного анализа.

В то же время работа не лишена отдельных недостатков:

1. На наш взгляд, требует более глубокого изучения и дополнительного уточнения зарубежный опыт управления сферой ЖКХ в целом и в области управления и обслуживания жилищного фонда в частности.

Однако, высказанные замечания не влияют на общую высокую оценку работы. Исследования Каратаева Е.М. обладают несомненной научной новизной и создают хорошую базу для исследований в этой области. Полагаю, что диссертационная работа Каратаева Евгения Михайловича соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, представляемым на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), (экономические науки).

Рецензент:

доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Экономика и управление»
Рубцовского индустриального института
(филиала) ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
технический университет им. И.И. Ползунова»
658207, Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Тракторная 2/6
8-903-991-20-40
asckanova@yandex.ru

Дата «09» 09 2022 г.

